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Wie in der Skizze ersichtlich bezeichnen wir im roten Dreieck △ZAB die Höhe
über b mit hb und die Höhe über a mit ha. Damit können wir die Fläche dieses
roten Dreiecks auf zwei Arten berechnen:

1
2 bhb = Fläche △ZAB = 1

2 aha

Das dunkelblaue Dreieck △AA′B und das hellblaue Dreieck △AB′B haben
denselben Flächeninhalt, da sie die gemeinsame Grundseite c und dieselbe Höhe
haben (da die beiden Geraden (AB) und (A′B′) laut Annahme parallel sind).
Damit ergibt sich

1
2 b′′hb = Fläche △AA′B = Fläche △AB′B = 1

2 a′′ha

Weiter ergibt sich
1
2 b′hb = (Fläche △ZA′B) = (Fläche △ZAB′) = 1

2 a′ha

Die im Strahlensatz behaupteten Gleichheiten erhalten wir durch Division der
ersten durch die dritte Gleichung bzw. durch Division der ersten durch die
zweite Gleichung bzw. durch Division der zweiten durch die dritte Gleichung.

-QED-

Unter denselben Voraussetzungen wie beim 1. Strahlensatz gilt: Die beiden Abschnitte auf den parallelen

Geraden verhalten sich genauso wie die entsprechenden von Z ausgehenden Strecken, d.h. mit den zuvor

verwendeten Bezeichnungen gilt

c : c′ = a : a′ = b : b′

Satz 2 2. Strahlensatz

Beweis:
Zeichne die Parallele zu (AA′) durch B. Sei P ihr Schnittpunkt mit (A′B′).
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